

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Год издания ТРЕТИЙ — Выходит два раза в неделю

№ 110 (273) 3 ноября 1932 г. Цена 5 к.

ДЕНЬ ПЯТОГО НОЯБРЯ

Ознаменуем днем мощных красных обозов с с.-х. продукцией им. 15-й годовщины октября

Прорыв на хлебозаготовительной кампании по нашему Рудненскому району с каждым днем все углубляется. До праздника великой Октябрьской революции остались считанные дни, а у нас план по сдаче (продаже) хлеба государству выполнен только на 65,2 процента.

Если мы за пятую пятидневку октября работали черезвычайно плохо (плановое задание было выполнено только на 2,7 проц), то за последнюю шестидневку дело обстоит еще хуже, — план выполнен только на 2,2 проц.

Все это вместе взятое говорит за то, что если у нас раньше эта ответственная работа была спущена на самоотек, то и сейчас мы не сумели перестроиться на оперативное конкретное руководство, не сумели взять подлинно большевистски темпы работы.

Кулаки и твердозаданцы не видя никакого на них наступления попрежнему благодушествуют, упорно не выполняя данное им твердое задание, а за это говорят тот факт, что кулацко-зажиточная часть деревни твердое задание выполнено только на 57,2 проц. при общерайонном выполнении плана 65,2 проц.

Отдельные сельсоветы, как например, Новосельский, почти совершенно не ведет никакой работы в деле выполнения плана хлебозаготовок, несмотря на то, что этот сельсовет позорно тянется в хвосте у всех сельсоветов района, и резуль-

тат на лицо. За пятидневку выполнение плана только 0,5 проц.

Дальше такая работа продолжаться не может. Темпы, которыми мы работали до сих пор, должны быть сменены на подлинно большевистские темпы. Оставшиеся дни до праздника должны быть днями не на словах, а на деле большевистской борьбы за хлеб, за картофель и другие продукты.

По почину Лужских и Красногвардейских колхозов день 5 ноября объявляется днем общеластанного красного обоза по сдаче (продаже) хлеба, сена, картофеля и других продуктов государству.

Колхозники и трудящиеся единоличники рудненщины должны поддержать инициативу передовых колхозов области, мобилизовать все силы для того, чтобы обеспечить в этот день полное выполнение планов по всем видам заготовок.

Сельсоветы, партийно-комсомольские организации на местах должны довести до сознания каждого колхозника, каждого единоличника бедняка и середняка его долг участия в организации красного областного обоза.

Нетеряя ни одной минуты сейчас же развернуть во всю ширь разъяснительную работу в колхозе, в деревне с таким расчетом, чтобы конвейером красных обозов с хлебом в день 5-го ноября обеспечить полное выполнение планов к великому празднику 15-летия Октябрьской революции.

О мясозаготовках в Ленинградской области

Областком ВКП(б) предлагает всем райкомам и ячейкам ВКП(б) немедленно развернуть работу по практическому выполнению решений Ленинградского облисполкома от 26 октября с. г. о мясозаготовках в Ленинградской области и обеспечить повседневное руководство и контроль за его проведением.

РК ВКП(б) обеспечить безусловное выполнение решения о вручении не позднее 5 ноября с. г.

каждому единоличному хозяйству и двору колхозника обязательство по сдаче ими мяса государству, установив жестокий контроль за точным соблюдением норм и сроков.

Райкомам и ячейкам ВКП(б) широко разъяснить новый закон о мясозаготовках всем колхозникам и единоличникам, организовать массы на практическое выполнение плана мясозаготовок.

Ленинградский областком ВКП(б).

За бездеятельность и пьянство дать по рукам

Ряд сельсоветов нашего района имеет не плохие показатели в деле выполнения хозяйств-кампаний на селе. Они к 15-й годовщине Октября будут рапортовать партии и правительству о 100 проц. выполнении всех видов заготовок о 50 проц. и большей мобилизации денежных средств.

Но есть и другие, например: Новосельский сельсовет по всем видам проводимых кампаний позорно плетется в хвосте, здесь не только актив не ведет никакой работы на селе, но и сам председатель сельсовета Добряков совершенно бездействует.

17 октября вместо того, чтобы мобилизовать общественность и самому принять горячее участие в ликвидации прорыва по заготовкам в своем сельсовете — Добряков целый день пьянствовал в дер. Климативно совместно с участковым работником Рум'я Никифоровым и б. продавцом Яковлевым.

РКИ должна провести работу Добрякова и Никифорова.

На лесосплаве тревожно! Десятки тысяч концов еще не выгружены из воды

Установленный срок Райсполкомом по выполнению программы работ на лесосплаве по выгрузке, разделке и отправке экспортного лесоматериала уже прошел.

25 октября, программа работ на лесосплаве должна быть закончена, однако, на сегодняшний день мы имеем факты говорящие о том, что еще много потребуются времени для того, чтобы выполнить все эти работы.

На 2 ноября еще находится в воде 85 тысяч концов. Вот цифра, которая свидетельствует о срыве своевременной выгрузки лесоматериала на 9 раз'езде.

Что же мешает сплаворганизации в своевременном выполнении работ по выгрузке, разделке и отправке лесоматериала? Почему лесосплав находится в глубоком прорыве? На эти вопросы можно ответить целым рядом фактов тормозящих в своевременном выполнении работ.

Одной из причин прорыва на лесосплаве является то, что руководители сплаворганизации призванные на выполнение и руководство таким важнейшим участком работы, как лесосплав относятся к этому безответственно, пуская выполнение этой работы на преступный самотек.

На вопрос: что предпринимает сплаворганизация по отношению быстрейшей выгрузки лесомате-

риала из воды в виду наступления зимы и морозов, зав. сплавом — Царев отвечает: «это не первый снег на голову — растает» «изо-льда вытолкаем».

Так рассчитывает зав. сплавом — Царев производить выгрузку лесоматериала из воды и быстрее выполнить эту работу.

Вот яркий факт безответственности и оппортунизма, проявленного одним из руководителей этой работы.

Рабочей силы на лесосплаве также имеется крупный недостаток. Вместо 500 человек требуемых для работы ежедневно работает всего 200 чел.

В данном случае надо сказать, что срыв своевременной выгрузки и разделки лесоматериала, также зависит от безответственности в этом деле сельсоветов за исключением Пелешского, который обеспечил посылку рабсилы на лесосплав.

Остальные сельсоветы попрежнему продолжают способствовать срыву на лесосплаве, не обеспечивая рабсилу этот участок работы, не чувствуют никакой ответственности за своевременным и полным предоставлением рабсилы на сплав.

Кроме того, сплаворганизации не обеспечили к установленному сроку т. е. к 17 октября постановку 20 снастей. На сегодня попрежнему работает только 17.

Это также является одной из причин мешающих своевременной выгрузке и разделке лесоматериала, зависящей непосредственно от сплаворганизации, которая не сумела обеспечить к сроку требуемое количество снастей.

Общественное питание не отвечает тем требованиям, которые должны быть сегодня на сплаве. Оппортунисты из Гдовского Лесрабкоопа попрежнему не обеспечивают нужными продуктами столовую рабочих лесосплава, не считая других продуктов, — капусты и той столовая не имеет.

Жильем сплаворганизации рабочих не обеспечили, культурного обслуживания нет никакого, в свободное время рабочие в бараках играют в карты.

Вот целый ряд фактов являющихся основным тормозом в деле выполнения программы работ на сплаве. Вот причины прорыва.

По всем этим недостаткам надо крепко ударить. Нельзя допустить того, чтобы из-за нежелания работать и безответственности отдельных людей лесоматериал остался на зиму не выгруженным из воды.

РКИ и прокурору надо срочно заняться этим делом и горе-руководителей, которые по чиновничьей, неторопясь относятся к важнейшей работе, надо срочно снять с работы и отдать под суд.

Бригада: Березин, Крючков, Волков

Передовики будут премированы

Районная Октябрьская комиссия для премирования лучших сельсоветов, колхозов и отдельных ударников, сумевших к 15-ой годовщине Октября выполнить планы всех видов заготовок на 100 проц. и мобилизацию денежных средств IV квартала на 50 проц., выделила премиальный фонд в 3000 рублей при чем, из этой суммы установлено 4 премии для премирования лучших сельсоветов, колхозов и отдельных ударников. 1 премия 750 руб., 2 премия 500 руб., 3 премия 400 руб. и 4 премия 350 руб.

Кроме того, из премиального фонда 300 руб. выделено 4 премии для премирования президиумов сельских советов. 1 премия 150 руб., 2 премия 125 руб., 3 премия 75 руб. и 4 премия 50 руб.

Из фонда 3000 руб., — 500 руб. остается в распоряжение районной комиссии для премирования лучших колхозов и отдельных ударников заготовительного и финансового фронта.

КОМИССИЯ

СВОДКА

о ходе хлебозаготовок на 1-е ноября 1932 г.

Наименование сельсоветов	Колхозы		Единоличн.		Твердозад.		Всего по с.-с.	
	План	% вы. полн.	План	% вы. полн.	План	% вы. полн.	План	% вы. полн.
Польской . .	82,0	100,0	112,7	80,0	24,7	31,2	219,4	82,0
Пелешской . .	47,0	103,0	18,7	240,0	40,5	105,0	106,2	128,0
Высватский . .	83,4	100,0	303,0	84,8	67,8	90,0	454,2	88,5
Попк.-Горский . .	112,3	93,0	508,8	56,6	188,8	72,3	809,9	65,3
Савиновщинск. . .	188,3	92,5	195,0	59,4	86,5	22,5	469,8	65,8
Кологривский . .	69,1	95,0	267,3	46,0	15,5	23,7	351,9	54,5
Заручьевский . .	291,4	76,0	253,9	27,6	67,3	27,2	612,6	50,5
Рудненский . .	101,2	100,0	235,5	71,2	12,7	115,0	349,4	81,9
Вейнский . .	59,7	90,0	415,6	75,4	53,5	115,0	528,8	83,0
Горбовской . .	119,4	113,0	294,0	56,3	67,8	38,2	481,2	68,0
Столбовской . .	253,8	53,5	163,1	27,8	60,4	21,8	477,3	40,8
Новосельский . .	347,6	49,0	190,2	28,1	52,3	39,0	649,6	37,5
Лужецкий . .	83,4	80,0	318,3	80,0	86,5	54,2	488,2	75,1
Итого . .	1889,0	76,4	3275,8	60,7	824,2	57,2	5989,0	65,2

Торф — как фактор урожайности наших полей, как фактор здоровья животных

Торф представляет собой предрасположенный к разложению растительный материал при недостатке воздуха; по этому в торфе находится много азота, фосфора и калия. Наши северные почвы полей бедны как раз этими тремя главными питательными веществами, из которых наши растения, как-то: рожь, овес, ячмень и т. п. строят свой стебель и зерно.

В почву мы вместе с вывозом навоза вносим также эти вещества, но для получения хорошего урожая на полях нужно вносить много навоза, чтобы получить удовлетворительный урожай, примерно 100—150 возов на га, или 540 центнеров.

При недостатке навоза можно покрыть недостающее количество навоза торфом. Самый лучший торф это черный, который у нас называют «черноземом», хотя он во многом отличается от настоящего чернозема, но сходство их в том, что у обоих много азота.

В настоящий момент перед каждым стоит задача повысить урожайность полей, как это можно сделать? Только один путь — это внесение в почву торфа.

Торф мы топчем под ногами, топчем наше золото, которое будучи вывезено в почву, возвратит нам все труды через зерно. Севернее нас расположена быв. Архангельская губ., где архангельские крестьяне при внесении в почву торфа добиваются урожайности ржи больше ста пудов с га.

В нашем Рудненском районе так же необходимо развернуть в колхозах заготовку торфа и вывозу его к скотному двору под крышу, согласно планов МТС.

Будучи торф использован в подстилку совместно с соломой впитывает в себя все те удобрения, которые улетучиваются в воздух, кроме того торф делает в скотном дворе воздух чистым, впитывает в себя всю мочу животных и на

скотном дворе, где в подстилку употребляют торф, скот постоянно здоров. Солома будучи использована в подстилку скоту впитывает в себя от 2 до 4-х частей жидкости, торф же впитывает в себя от 8 до 12 частей жидкости.

В среднем на корову торфа идет ежедневно 5—6 кл., лошади 3—4 кл., свиньи—2 кл., а для увеличения навоза торфа можно брать в 2—3 раза больше.

При содержании скота на навозе нужно предварительно набить торфа 0,5—0,75 метра из расчета 12—24 кг. на голову скота на эту подстилку ставят скот и ежедневно прибавляют нужное количество навоза.

Торфяной навоз вносится в тех же количествах в почву как и соломенный навоз.

На Запольской с.-хозяйственной станции были поставлены опыты на сильно песчаной бортовой почве под озимую рожь, рожь дала следующие результаты:

Навозу внесено 400 цент. в первый год получено 7,5 цент. Торфяной навоз 400 цент. в первый год получено 11 цент. потом был посеян картофель.

Во 2 год — по навозу — 37 ц. 3 год овес — 4,1 ц.

Во 2 год по торфу — 49 ц., 3 год овес — 9,5 цент.

Торф если он только не вносится как подстилочный материал на скотный двор, он должен предварительно пролежать год в кучах так как в нем находятся вредные кислоты для растений которые на ветру улетучиваются.

В настоящий момент нужно всему Рудненскому району во что бы то ни стало — в колхозах обратить особое внимание торфу, как подстилочному материалу, то правление колхоза, которое не выполняет указания МТС в смысле заготовки торфа как подстилочного материала, не будучи улучшать урожайность полей и содержание и здоровья скота.

Аграном Мещанинов.

Во время поднимем зябь — сэкономим влагу

Одним из основных условий, определяющих высоту урожая яровых хлебов, является зяблевая вспашка. Большинство работников социалистического зернового хозяйства знает, что урожай яровой пшеницы по зяблевой вспашке значительно превышает урожай ее по весновспашке.

Огромную роль при проведении зяблевой вспашки играет качество работ. Так совсем не все равно, когда и как посеять озимую рожь и пшеницу — по раннему пару, по предварительной вспашке или просто в стерню, или посеять яровую пшеницу по весновспашке или по зяби. Несвоевременно или плохо проведенная зяблевая вспашка может наопыну уменьшит урожай.

Затянувшая уборка хлебов по многим районам явилась причиной запоздалого переключения всех хозяйственных сил на осенний посев и зяблевую вспашку. Если в кратчайший срок не переключить всю мощность тракторов на выполнение плана зяблевой вспашки, мы рискуем недополучить в урожае 1933 года десятки тысяч центнеров хлеба.

Яровые культуры большинства районов засушливой зоны требуют посева их в наиболее ранние сроки. Поэтому к открытию полевых работ весной необходимо иметь подготовленную пашню, сразу приступить к весеннему боронованию зяби и не тратить время на весеннюю вспашку, с тем чтобы не упустить установленных сроков посева.

Зяблевая пахота является наиболее длительным сельскохозяйственным процессом, требующим больших затрат, поэтому, для того, чтобы всю площадь под яровые культуры поднять с осени, необходимо начинать вспашку тотчас же после уборки хлебов.

Пашня, поднятая с осени, задерживает значительное количество осенне-зимней влаги, путем впитывания и отчасти снегозадержания. Кроме того в условиях засоренности полей зяблевая вспашка способствует уничтожению сорной растительности, особенно однолетних и двулетних, что в современных условиях чрезвычайно важно.

Зябь, вспаханная в ранние сроки, дает грубую глыбистую поверхность и может удерживать ее при выпадении большого количества осадков во второй половине осени. Поздняя вспашка зяби дает слитную выровненную поверхность, что в дальнейшем способствует уплотнению верхнего слоя и часто требует весенней вспашки.

Весновспашка во всех случаях понижает урожай яровой пшеницы против осенней вспашки.

По большинству районов определению выявляется положение, что чем раньше вспахана зябь, тем выше получается урожай. Но значение имеют не столько сроки вспашки самой зяби, как отношение зяблевой вспашки к весновспашке.

Глубина вспашки зяби под яровую пшеницу не дает положительных результатов при увеличении ее больше чем на 16 см. Вспашка под пропашные культуры при нормальных условиях должна производиться до 18 см. В случае же засоренности полей можно углублять вспашку на 2-3 сантиметра.

Если глубокая вспашка дает незначительную прибавку в урожае, что это экономически не оправдывается, так как углубление на каждый сантиметр требует больших дополнительных затрат на тяговые усилия.

На засоренных полях очень хороший результат дает летнее лущение под яровые с последующей осенней вспашкой зяби.

На чистых полях лущение не дает преимуществ.

Из всего сказанного следуют выводы:

Впечатления от выставки

25-го октября в с. Рудно была открыта сельско-хозяйственная выставка организованная РайЗО. При осмотре выставки чувствовалось, что экспонатов мало, что необходимо было бы более привлечь к выставке, как колхозы, так и отдельные единоличные хозяйства. Интерес к выставке и выставленным экспонатам у посетителей очень большой, единоличники восхищенно шептались об овощах, выставленных колхозам и на деле убеждались в преимуществе колхозов перед единоличными хозяйствами.

Из экспонатов выделены овцы английской породы, выделенные колхозом «Овцевод»; из овощей картофель, огурцы, из силосных — кукуруза — колхоз «Красная Заря» и другие.

Посуда и художественные глиняные изделия завода Рудненской промартели отличались тщательной отделкой и тут же были разобраны покупателями.

Из экспонатов кузницы Рудно выделены отлично изготовленные кузнечные клещи. Масло-заводом Новоселье было выставле-

1. В настоящий момент развертывание зяблевой вспашки идет чрезвычайно медленно.

2. Необходимо все силы переключить на подъем зяби.

3. Зяблевая вспашка по сравнению с весновспашкой дает прибавку в урожае по всей зерновой зоне Союза.

4. Все площади под яровые культуры 1933 года, в особенности европейской части Союза должны быть вспаханы под зябь.

5. Поздняя вспашка выше, чем по весновспашке. Поэтому необходимо стремиться к ранней зяблевой вспашке.

6. При углублении зяби больше, чем на 15 см, прибавки в урожае не наблюдается, по тому нужно пахать на глубину 13-15 см. и в условиях засоренности полей до 17 сантиметров.

7. Под пропашные культуры следует пахать до 18-20 см.

8. Вспашку надо производить лемешными плугами, которые дают глыбистую поверхность.

9. Предварительное лущение пашни дает хорошие результаты в условиях засоренности полей.

И. Виттер.

но превосходное масло и машины Рудненская почта под руководством т. Шурьякова тоже имела свой киоск, выслала плакаты и бесперебойно торговала газетами, журналами и знаками почтовой оплаты.

Представителями райсберкасы была развернута работа по проверке тиражей, продаже и приему на хранение облигаций всех займов.

За время выставки проверено облигаций у 250 держателей на сумму 10,025 рублей, найдено и оплачено 55 выигранных на сумму 477 руб. и продано облигаций на сумму 120 рублей.

При проверке проводилась разъяснительная работа о значении займов и выгодах займодержателей.

Необходимо отметить громадный интерес посетителей к выставке, при чем выражались пожелания, чтобы подобные выставки проводились применяясь к времени сельско-хозяйственного года, т. е. весной, летом и осенью и в более обширных размерах. Водан, Левитов

Заочное обучение в центр внимания

Заочным обучением подготовим сотни большевистски-заваленных, стойких кадров для социалистического земледелия.

Постановление ЦК ВКП(б) и НКЗ СССР от 26 сентября 1931 г. придавало большое значение заочной подготовке кадров для социалистического земледелия, без отрыва последних от производства.

В целях стимулирования заочного обучения, в постановлении говорится, что окончившие соответствующее заочное учебное заведение, приравняются к окончившим стационарное учебное заведение.

Заочное обучение организовано при учебных заведениях Ленинградской области. Заочное обучение делится на три группы по квалификации: низшую, среднюю и высшую. Низшая группа заочного обучения, выпускает: бригадиров, мастеров для с.-х-ва, средняя выпускает техников по с.-х-ву и высшая выпускает агрономов. Продолжительность обучения от 1 года до 3-х лет, смотря по какой квалификации слушатель будет заниматься.

Подготовка поступающих на заочное обучение должна быть

следующая: 1) Для низшей группы в объеме 4-летки, для средней группы в объеме 7-летки и для высшей группы в объеме 9-летки.

Желающие поступить на заочное обучение, должны немедленно зарегистрироваться в Райзу, где могут получить подробную справку об условиях поступления на заочное обучение.

Члены ВКП(б) и ВЛКСМ должны первыми записаться на заочное обучение и широко развернуть вербовочную работу среди б.-п. колхозной массы.

Председатели сельсоветов несут большую ответственность по вербовке колхозной массы на заочное обучение, т. е. кадры: бригадиры, мастера, агрономы, — в первую очередь должны сельсовету для разрешения ряда проблем в с.-х-ве.

Ответственность за разъяснительную работу по вербовке на заочное обучение, безусловно несет Райполитпросвет, который через сеть изб-читален и красных уголков, должен развернуть во всю ширь вербовочную работу.

Райагроном Клименков.

Выскацкий сельсовет не руководит месячником смотра животноводства

Недели 2 тому назад сельсоветам было предложено развернуть по ударному проведению месячника по массовому смотру животноводства по колхозам и единоличным хозяйствам, где было указано обратить внимание на следующие вопросы:

- 1) Как подготовлено помещение;
- 2) Как колхоз обеспечил скот кормами;
- 3) В каком находятся состоянии животные;
- 4) Имеется ли рост животноводства;
- 5) Имеется ли уменьшение стада и причины уменьшения. Но ряд сельсоветов отнеслись совершенно наплевательски.

Взять Выскацкий сельсовет, он абсолютно не развернул смотру животноводства, он не видит, что в ряде колхозов скот хищнически уничтожается.

Колхоз «Прогресс» в течении года целое стадо скота уничтожил. Недели 2 назад зарезали 3 коровы, телку и овцу и собираются еще резать, они не щадят и стельных коров, объясняя, что корму мало будет. А спрашивается, все ли сенокосные площади выкошены, много ли заложено силоса? Конечно выкошены сенокосные площади не все и заложено силоса 3—4 тонны.

Нет, это просто кулацко-потребительские тенденции некоторых работников колхоза «Прогресс». Товарищ Тихомиров пытался своей диаграммой о росте животноводства на выставке втереть очки районным работникам, но этот номер не прошел, карта открыта. Колхоз сейчас находится в полном самотеке и этим самотеком пользуется тов. Михеев, ныне уволенный из мукомольного треста и сейчас работает в колхозе кладовщиком, ему это выгодно. Сельсовет колхозом не руководит, Райколхозсоюз молчит.

Надо крепко ударить по тем кулацко-потребительским тенденциям. Пусть Выскацкий сельсовет и колхоз «Прогресс» послужат уроком для тех, кто посягает задержать рост и развитие социалистического животноводства.

Месячник смотра животноводства еще не закончен, но времени осталось не много до окончания. Немедленно сельсоветам надо перестроить свое руководство месячником, мобилизуя всю общественность на проведение месячника.

В процессе проведения месячника, сельсоветы должны информировать Райзу о всех недочетах

в животноводстве, кроме того, развернуть на местах жесточайшую борьбу с кулацко-потребительскими вылазками и с теми, кто безхозяйственно относится к животным.

Работникам МТС надо вылучиться из своей скорлупы и выйти в массы с практическими предложениями по содержанию, уходу и кормлению скота, разъяснить массам правильную организацию труда в животноводстве.

Мы должны добиться во что бы то ни стало, чтобы колхозное стадо стало ярким примером того, что улучшение животноводства возможно только в колхозах.

Ни одной лошади в нынешнем году плохо упитанной, ни одной коровы ниже 2500 кг годового удоя. — Вот за что мы должны бороться, вот где мы должны искать метод организационно-хозяйственного укрепления колхозов и на основе того идти вперед к сплошной коллективизации.

И мы того добьемся, если вооружимся большевистской верой, если возьмемся всерьез за развитие социалистического животноводства и если крепко ударим по всем кулацко-потребительским тенденциям в животноводстве.

Райагроном Клименков

На фронте картофеля и овоще-заготовок тревожно

Картофель и овощезаготовки по нашему району проходят далеко не удовлетворительно, несмотря на то, что почти все колхозы и единоличники на сегодняшний день уже убрали с поля картофель, однако со сдачей его на приемные пункты не спешат.

Приведенная сводка на 1-е ноября о заготовках картофеля и овощей по нашему району заставляет бить тревогу. Самостоятельно и казенному отношению к делу должен быть положен конец.

Нельзя дальше терпеть такого положения, чтобы мы и дальше двигались такими же черепащими шагами какими мы двигались до сих пор.

Крутой перелом в работе должен наступить немедленно. По примеру передовиков колхозников и трудящихся единоличников, сумевших уже полностью выполнить свой план по сдаче (продаже) картофеля и овощей государству, должны равняться все трудящиеся района, а у нас такие есть, как

например, колхоз «Красная заря» уже полностью сумел выполнить все виды заготовок.

Булацкие — зажиточная часть деревни и здесь отстает, несмотря на то, что все сроки выполнения этой частью деревни данных ей твердых заданий истекли, однако выполнено ими по овощам на 1-е ноября только 23,1 проц. и по картофелю на 37,5 проц.

В оставшиеся дни до праздника великой 15-й годовщины Октябрьской революции нужно добиться стопроцентного выполнения плана картофеле-овощных заготовок, а для этого у нас есть все возможности, нужно только по большевистски засуча рукава взяться за это дело, крепче сделать нажим на кулацко-зажиточную часть деревни. Широ развернуть культурно-массовую работу среди колхозников и трудящихся единоличников, методами социализации и ударничества, организацией красных обозов, обеспечить успех выполнения плана.

СВОДКА

о ходе заготовок овощей и картофеля по Рудненскому району с начала кампании на 1 ноября 1932 г.

№ по пор.	Наименование сельсоветов	Овощи (в кг)		Картофель (в тоннах)	
		План	Проц.	План	Проц.
1	Заручевский	12219	7,1	134,7	13,9
2	Лужецкий	23379	7	109,8	28,3
3	Горбовской	24461	25,8	122,4	31,9
4	Вейнский	26262	22,3	134,4	29,6
5	Столбовской	20116	10	82,8	27,7
6	Польской	19608	31,6	88,1	38,9
7	Выскацкий	25059	22,3	131,1	24,6
8	Новосельский	16537	19,9	106,1	16
9	Савиновщинский	23331	39,9	121,7	25,4
10	Попково-Горский	15542	39,2	191,9	25,9
11	Кологривский	12999	19,9	80,0	20,3
12	Пелешской	8901	112,9	45,8	62,3
13	Рудненский	34012	13	164,9	25,2
Итого по району		262426	24,4	1513,7	26,7

ПРЕМИЯ

За 100-процентное выполнение плана картофеле-овощных заготовок

Рудненская райкомторгсоюз плодоовощь назначает две премии по 500 руб.

1-ю премию в сумме 500 рублей получит сельсовет, выполнивший на 100 проц. к 5-му ноября план картофеля овощных заготовок.

Из этой премии 200 рублей назначаются на культурно-бытовые нужды сельсовета и 300 рублей для персонального премирования отдельных работников сельсовета и актива.

2-ю премию в сумме 500 рублей получит колхоз, давший 100-процентные показатели в ноябре по выполнению плана сдачи картофеля и овощей.

Товарищи колхозники и актив сельсоветов! До 5-го ноября остались считанные дни, примите все меры к тому, чтобы занять место в первых рядах передовиков-ударников социалистического строительства.

В придачу к сознанию того, что вы являетесь действительными участниками многомиллионной армии трудящихся, строящей новую лучшую жизнь для трудового населения страны, вы получите соответствующие премии, которыми мы отмечаем лучших передовиков-ударников на фронте соцстроительства.

Вносим и вызываем

Горбовская сельпрофчайка союза рабпрос, в количестве 7 человек вносят на постройку самолета имени „М. Горький“ — 16 руб. 50 коп. и вызывают последовать своему примеру сельпрофчайку Савиновщинского сельсовета.

Сельпрофуполномоченный

Вместо культурработы замок

Попково-Горская изба-читальня почти каждый день закрыта и изба Бойцов И. вместо культурпросвет-работы с массой занимается охотой на птицу.

РКИ должна разбудить спящего избача и заставить работать.

Окурок

Скрытый кулак

В деревне Нарницы, Столбовского сельсовета, проживает кулак Андреев А., который в прошлом пользовался наемным трудом и сам работал подрядчиком.

Сейчас он получает пенсию на себя, жену и дочь — 22 года, несмотря на то, что все здоровы и трудоспособные.

Секция РКИ при сельсовете должна обратить на это внимание и раскрыть кулака Андреева.

Знакомый.

За 100-процентное погашение ссуд 4-го квартала к 15 годовщине Октября

Не так давно колхозники Рудненского района слушали рев воды пущенного в ход Днепрострой.

С 10 октября гигантская электростанция в мире работает на пользу трудящихся Советского союза.

Пролетарии советской страны решили. Выстроим Днепрострой в 6 лет. А за рубежом советских границ выли. Это невозможно, не сделать и т. д.

В 10 годовщину Октябрьской революции, под этот вой, рабочие и крестьяне советской страны принялись за дело, да-так, что методами соцсоревнования и ударничества создали Днепрострой меньше чем в 5 лет.

Пуск ДГЭС Всемирный праздник пролетариата.

«Мы зажгли величайшую лампочку Ильича на Днепре, в то время как меркнут и гаснут один за другим огни буржуазных столиц капиталистической промышленности, когда техническая мысль на западе скованная противоречиями капиталистического строя превращается в бесплодную сморканицу».

(Известия ВЦИК 10-X 32 г.)

Это гигантское строительство, которого еще не видал мир потребовал в себя помимо средств которых трудящиеся нашего Советского союза дают своему государству в виде займов, вкладов, досрочным погашением взятых ссуд и т. д.

Дальнейшее строительство социалистического общества в нашей стране потребует еще большего напряжения сил рабочего класса

и трудового крестьянства, т.к. перспективы на 2-ю пятилетку поставлены еще больше. Мы должны будем выстроить еще более мощные электростанции чем Днепрострой.

Все это вместе взятое говорит за то, что делу мобилизации денежных средств, должно быть уделено самое серьезное внимание.

Правда, у нас есть передовые колхозы, которые поняли всю важность досрочного погашения взятых в госбанке ссуд и с честью их погашают. Например, еще в августе из колхоза «Буревестник» пишут:

«В Рудненское отделение Госбанка. Колхоз «Буревестник» Выскацкого сельсовета просит перечислить с нашего текущего счета № 100148 525 руб. 34 коп. в уплату нами взятых ссуд и процентов за 4-й квартал 1932 г.»

Предколхоза Вересов Счетовод Кудрявцев 29 августа 1932 г.

10 октября, под шум турбин Днепрострой колхоз «Горный» Попково-Горского сельсовета погасил все ссуды 4-го квартала и даже за 1-й квартал 1933 года.

Тут же предколхоза «Красный Пахарь» Вейнского сельсовета погасили все платежи 4-го квартала. Возьмите еще целый ряд колхозов они сделали... конечно, то же самое.

Колхоз «Заудоба» Савиновщинского сельсовета имел просроченные ссуды. Казалось завяз бедняга в долгах и никак не выпутаться, но мы видим обратное.

Он покрыл все просрочки и полностью погасил платежи 4-го квартала.

Скоро мы будем праздновать 15 годовщину Октябрьской революции. Советская страна получит тысячи телеграмм от зарубежного пролетариата бодрящего нас на построение безклассового общества. А колхозы Рудненского района дадут 100 проц. выполнения по всем платежам 4-го квартала.

Это будет лучшим подарком к 15 годовщине Октябрьской революции!

Это будет лучший фундамент для гигантов строек 2 пятилетки. Это будет лучшим памятником Владимиру Ильичу Ленину — который на 8 съезде советов говорил:

«— Есть одно средство перевести хозяйство страны, в том числе и земледелие, на новую техническую базу, на техническую базу современного крупного производства. Такой базой является только электричество. Только тогда, когда страна будет электрифицирована, когда под промышленность, сельское хозяйство и транспорт будет подведена техническая база современной крупной промышленности, только тогда мы победим окончательно».

За выполнение заветов Ильича за 100 проц. погашение ссуд 4-го квартала к 15 годовщине Октября, вот сегодняшние лозунги колхозов Рудненского района.

Управляющий Руди. Отд. Госбанка Громов

Развернуть мопровскую работу среди детей

ЦК партии в своем постановлении о начальной и средней школе по вопросу коммунистического воспитания отметил:

„В период социализма, когда пролетариат осуществляет окончательное уничтожение классов в условиях обостренной классовой борьбы, исключительно важное значение приобретает выдержанное коммунистическое воспитание в советской школе и усиление борьбы всяких попыток привить детям советской школы элементы антипролетарской идеологии“.

В коммунистическое воспитание одним из очень существенных элементов входит ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ.

За последнее время некоторые школы добились значительных успехов в интернациональной работе.

Ребята, юные друзья МОПРа активно участвуют в сборе денежных средств на поддержку политзаключенных. Пионеры и школьники — ЮДМ в отдельных школах нередко являются лучшими застрельщиками и исполнителями мопровской работы среди взрослых.

Интернациональная работа в школах имеет и ряд существенных недочетов.

1. Отрыв интернационального воспитания от проводимой школьной работы — от знаний и навыков, даваемых в школе каждый день, каждый час.

2. Интернационально-мопровская работа в школе еще очень часто „желанный первомайский гость“.

3. Неумение связать интернациональную работу с повседневной борьбой против антипролетарской идеологии (национальный шовинизм, антисемитизм и др. среди учащихся, колхозников, родителей и т. д.)

Все эти недостатки заставляют нас перестроить работу кружков ЮДМ в школах и пионер-отрядах, необходимо связаться с райкомом МОПРа и рай-бюро ДКО, от которых каждая школа, каждый пионер-отряд вправе требовать полный инструктаж и полное положение о работе кружков ЮДМ.

Пехт.

О займе наша речь и о том как недостатки пресечь (Раешник)

Вот, товарищи неладят дела, Скажем откровенно и смело — Город далеко ушел вперед! По займу деревня сильно отстает! Отстает и на ногу припадает, На выполнение плана не налегает! Далеко селу до завода В реализации займа „4 завершающего года“.

Каждый рубль строительству дорог, Темпы растут все шире и шире. Даешь „5 в 4“.

Каждый колхозник, единоличник знает Что заем строительству помогает. Что 15 процентов еще идут на местные цели, —

Чтоб на эти деньги построить сумели Мосты, школы, завели 6 телефоны, Чтоб умножались у нас ясли, больницы, Чтоб электричеством залить деревни

и станицы Вперед, покажите примеры, — колхозы! Мощным строем. Беря отставших на буксир. На собственные средства строим Колхозный трудовой наш мир!

И вот чтобы укрепить заем, К лучшему обслуживанию займодержателей зовем!

Зовем Комиссии содействия и сберкасс, Зовем активистов госкредита, широкие массы.

В села едут бригады Проверять сберкассы, подтянут, где надо!

Вот в соседнем районе выявлено и оплачено — За самое главное, значит, ухвачено — Обнаружено выигрышей на тысячи рублей:

Это пожалуй, всякой агитации сильней,

Вот во многих районах Эстафеты займовые идут, Выявляют выигрыши, тут же их в поле выдают.

Каждый выигрыш своего хозяина должен найти.

Вот обслуживания нути! На помощь этому, — госкредитный актив, Комсомол, сберкассы, читальня, кооператив! И весь финансовый, сберкассовский коллектив!

Обслужить займодержателя задача почтенная и большая, Выше обслуживание от края до края!

Где невыданные облигации лежат в райсберкассе.

Там заем недостаточно популярен в маесе

Где учет и отчетность по займу не налажены.

Где помещение сберкассы уютно, загажено,

Там слабо идет реализация займа, Там и неохваченных подпискою тьма!.

Выше знамя борьбы за заем. Проверим работу, итоги подведем. Давно миновали все сроки, Учетом ошибки, учетом уроки.

Помните, Октябрьские дни близки, Даешь к Октябрю 100 процентов Завершение подписки!

Слышишь, колхоз, деревня, Слышишь? Выше темпы подписки! Выше! Строим!

Подписались на заем Мы ученики Новосельской школы Новосельского сельсовета, об-судив вызов Дубокской школы на общем ученическом собрании по-становили: подписаться на заем 4-го завершающего года пятилетки на сумму 40 руб.

На 28 октября уже собрано интернациональный пятачек на сумму 1 руб. 50 коп.

Ученики II и IV групп

„ДОЛОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВО ГОЛОДА!“

100-тысячный митинг рабочих и безработных в Лондоне

Вчерашняя демонстрация безработных представляет собой большой успех революционного движения. По улицам демонстрировало свыше 100 тыс. безработных. Колонны безработных начали стекаться после 2 час. дня со всех концов Лондона с оркестрами, красными знаменами и революционными плакатами. Во главе каждой колонны шли группы участников голодного похода. Демонстранты провозглашали лозунги: «Разобьем закон о проверке нуждемости!», «Долой правительство голода!», «Да здравствует Советская Россия, где нет безработицы!».

Бесчисленные полицейские силы окружали демонстрантов

как во время шествия, так и во время митинга. На улицах произошли ожесточенные столкновения между безработными и полицией. Благодаря исключительному самообладанию и дисциплинированности демонстрантов митинг был организованно доведен до конца, несмотря на непрекращавшиеся кругом стычки. По окончании митинга колонны безработных в порядке разошлись по своим районам. Группы участников голодного похода отличаются подлинно железной дисциплиной. Демонстрация безработных против закона о проверке нуждемости состоялась вчера во всех крупных промышленных центрах Англии.

Массовые аресты и пытки рабочих в Румынии

В связи с подготовкой к 15-й годовщине Октября в Румынии арестованы сотни рабочих и рабочих по обвинению в том, что они якобы являются руководителями комсомола и МОПР.

В одном из районов арестованы два солдата, у которых конфискованы листовки, будто бы предназначенные для революционной пропаганды среди солдат.

Все арестованные преданы военно-полевому суду. Полицией обнаружены типографии, которые, по ее мнению тоже являются „коммунистическими“.

В одном из районов 100 рабочих подверглись пытке в охранке в связи с обвинением их в подготовке к празднованию годовщины Октября. 54 рабочих привлечены к суду. В результате пыток четверо

арестованных — в состоянии, опасном для жизни. Один из арестованных — писатель — после избития был в сопровождении конвойных отправлен пешком в город, находящийся на расстоянии 100 километров.

В районе угольных копей (Семиградье — угольный район Румынии) много арестов среди рабочих в связи с подготовкой к празднованию 15-й годовщины Октября.

Избитые до крови арестованные об'явили в знак протеста голодовку.

Полиция производит облавы на всех фабриках и в рабочих кварталах. В Черновицах (железнодорожный район) по обвинению «в принадлежностях к пионерской, комсомольской и партийной организации» арестовано 9 детей в возрасте от 10 до 15 лет.

50 миллионов долларов на обман и подкуп избирателей

До перевыборов президента в Америке осталось десять дней. Буржуазные партии развернули свой очередной подкуп и обман избирателей. Особенно «старается» президент Гувер, ежедневно выступающий с докладами в разных городах, причем в это время партия Гувера организует предвыборные митинги по всей стране, на которых речи Гувера передаются по радио.

Агенты Гувера распространяют в огромном количестве всякие заявления и листовки в пользу Гувера, обманывая избирателей, что Гувер сумеет вывести страну из глубокого экономического кризиса.

На работу этих агентов и на обман и подкуп избирателей отпущено 50 миллионов долларов (около ста миллионов рублей), в то время как рабочие массы и безработные находятся в тяжелых материальных условиях, без денежной

помощи правительства — перед лицом голодной смерти.

Рабочие массы, наученные политикой Гувера, видят ясно, что результат этой политики — безработица, голод и нищета. Рабочие массы встречают „агитатора“ Гувера с ненавистью и озлоблением.

Яркой иллюстрацией настроения изголодавшихся масс служит встреча, оказанная в Детройте (промышленный город в Америке) приехавшему туда для предвыборного выступления Гуверу.

По всему пути от вокзала к дому, где Гувер должен был выступать на предвыборном собрании, стояли толпы рабочих и бывших солдат, провожавшие президента свистом и враждебными возгласами. Вблизи места собрания эти свистки и крики превратились в сплошную рев.

Святочное гадание

Сотрудникам Выскатского районного отделения связи приходится всегда работать по вечерам, так как почта со ст. Раз'езд № 9 прибывает вечером и плохо то, что огня почти нет.

29 октября вечером сотрудник РОС Прохоров работал при свете: слева на столе поставлен фонарь «Летучая мышь», стекло которого так закоптело, что свету не видно, справа лампа пяти линий без стекла.

Каждому постороннему казалось, что Прохоров гадает и хочет разрешить три вопроса:

1. Будут ли когда нибудь администрацией куплены лампы?
2. Если я при таком освещении окончательно ослепну, сколько будут мне платить пенсии?
3. Не думает ли администрация «мариновать нас в таком свете» до окончательного разрешения вопроса электрификации Выскатки, так как и этого ожидать, уже учреждения авансы в РОС внесли и вчитания по делам подшили, когда нибудь и свет будет. Но ответа на эти вопросы Прохоров не получил.

Я советую всем, прежде чем гадать по таким вопросам, обратиться к «предсказателю судьбы» — инспектору охраны труда тов. Михееву, он сразу же даст ответ письменный по форме «предложение», где будут разрешены все вопросы, интересующие работника, в очень короткий срок.

Шмель.

Сельсовет, прими меры

Агафонова Т. (дер. Излучье, Горбовского сельсовета), имеет 5 чел. малолетних детей. Агафонова всячески издевается над детьми, вплоть до того, что выгоняет их вон из дому.

Очередной случай издевательства над детьми был в ночь на 22 октября. Когда я проходил по деревне, примерно, часов в 8 вечера, встретил на улице малолетнего мальчика — сына Агафоновой. На мой вопрос, куда ты идешь так поздно? Мальчик ответил: меня мать выгнала из дому.

Когда я предложил мальчику

пойти со мной к его матери, то он заплакал и говорит, что домой идти и боюсь, так как мать меня убьет. В таком случае я пошел один и заявил Агафоновой, что мальчик ходит на улице и боится идти домой. Агафонова заявила, что ребенок мой и я, что хочу, то с ним и делаю.

Горбовскому сельсовету нужно обратиться серьезное внимание на это безобразие и встать на защиту детей, а Агафонову за издевательство над детьми привлечь к ответу.

Знающий.

Головопотяпство или недоразумение?

В Новосельском сельсовете пайщики сельпо не получают керосина с июня месяца. А учреждения? Тоже самое. Например, школы не получают с мая месяца с. г.

Учитель вечером не может не только почитать газету или заняться по самообразованию, но и ученические тетради проверить невозможно.

А как же занятия по ликбезу? — спросит читатель. А очень просто — никаких занятий! Нет керосина — нет света, а без света занятия невозможны, ибо со взрослыми представляется возможность заниматься только вечером.

Спрашивается, по всему ли району такое положение? Нет! В Рудненском сельсовете школы снабжаются, в с. Выскатке 26 октября пайщики получили керосин. А в Новосельском сельсовете опять нет.

Бывший председатель сельпо Осипов об'яснил так: в Райпо-

требсоюзе распределили 11 бочек керосина на 12 сельпо, а в Новосельский сельсовет не досталось. После еще 5 бочек распределили, тогда уже о новосельских совсем забыли.

Не мешало бы кому следует заняться этим делом, почему Новосельский сельсовет не снабжается керосином. Ибо постановления ЦК о начальной и средней школе обязывает учителя работать не только в школе, но и на квартире, а это возможно только вечером при свете.

Кроме того, учителя обязались ликвидировать неграмотность и малограмотность в 15-й годовщине Октября, а между тем, занятия совершенно не проводятся за неимением керосина.

Необходимо найти виновных, которые забывают Новосельский сельсовет снабжать керосином.

П. Н.

Интернациональный пятачек

На общем собрании пионеротряда Выскатской школы обсуждался вопрос об «Интернациональном пятачке» — помощи детям рабочих заграницы.

Были выбраны сборщики — Владимирова и Гаврилова, которые собрали 45 руб.

Мы, пионеры Выскатской школы, обязуемся завести интернациональную связь с пионерами Германии и вызываем последовать нашему примеру следующие отряды: Тухтовский, Рудненский, Клинской, Рыжовский и Польской.

Пионер-вожатый Розов.
Пред. сов. отряда Миронова

Шире развернуть подписку на детские газеты

Педагогами школ нашего района совершенно не ведется никакой работы среди школьников, говоря уже о населении, по подписке на детские газеты.

Одна лишь Савиновщинская школа выписала 10 экземпляров «Ленинские Искры», а школы: Родинская — педагог Рассадкина, Гоянщинская — пед. Морозова, Ивано-Ручейская — пед. Павлова и Лукина, — не выписывают не одного экземпляра детских газет.

Все школы должны быть охвачены подпиской на детские издания.

К. О.

Одернуть рвача

Сложник Яковлев А., колхоз «Новый путь», берет за починку обуви с колхозников дутые цены, несмотря на данные ему расценки.

Правлению колхоза нужно осадить рвача Яковлева.

М.

Убрать яблоки

В Горбовском сельпо неблагодарно с уборкой яблок. Закупленные яблоки на 75 проц. сгнили, но заготовитель Петров все откладывает на перевозку, несмотря на то, что находились желающие отвезти.

Райпотребсоюз должен позаботиться об уборке яблок и привлечь Петрова к ответственности за вредительство.

К. П.

Беспризорные телята

В колхозе «Комсомолец» Попово-Горского сельсовета, 23 октября и по настоящее время телята не имеют пристанища и ночуют под открытым небом.

Правление колхоза должно немедленно заинтересоваться судьбой беспризорных и дать им приют.

Волкова, Седова

Больше внимания пионерам

В нашем районе мало уделяется внимания со стороны районных организаций на пионер-организации. На весь район имеется один рабочий предрайбюро ДКО — Штейнер, работа которой не может дать обратного руководства, т. е. ведется беспланово, без повседневного руководства над отрядами.

23-го октября было созвано совещание пионеров и комсомольцев-педагогов, но ожидаемых результатов оно не дало.

Штейнеру нужно в корне перестроить свою работу и работать по плану Райорганизации — больше внимания на воспитание молодого поколения.

Снять Розова за халатность

В почтовом агентстве при Столбовском сельсовете работает Розов, который чрезвычайно плохо относится к своему делу, тем самым срывает свое временное распространение периодической печати среди населения.

Надо снять с работы Розова за халатность.

Почтовый ящик

Автору. — Заметка «Ход строительства колхоза «Пограничник» не пойдет. Не указываете своего адреса и фамилии.

Заинтересованному, дер. Мельничце. — Заметка «С какой цели» не пойдет, т. к. вы не указываете никаких фактов.

Егорову П. — Ваша заметка «Безобразия» не пойдет. Пишите подробнее, где и зачем стоят машины.

Ответственный редактор
Н. К. ЕРШОВ

Тип. «Рудн. Стройки» с. Выскатка
Райлит № 41/215